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第２問（数学） 

 

次の行列 Aの指数関数 Aexp について以下の問に答えよ． 
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ただし，行列 X の指数関数 Xexp は以下の式（指数級数）で定義される． 
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  （ Eは単位行列） 

（問１）行列 Aの固有値 k )2,1( k とそれぞれの固有値に対応する固有ベクトル kp


 

)2,1( k を求めよ． 

    ただし，固有ベクトルは第一番目の要素の値をそれぞれ１とせよ． 

（問２）固有ベクトル 21,pp 
を並べた行列 P = ),( 21 pp 

の逆行列
1P を求めよ． 
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を， Aと Pを用いて表せ． 

（問４） Aexp を， )2,1( kk と Pを用いて表せ．またその導出過程も示せ． 

（問５）（問１），（問２）で求めた計算結果を用いて， Aexp の各要素を求めよ． 

（問６）ベクトル xに対して xA )(exp  は幾何学的に何を意味するか述べよ． 

（問７）行列 X の固有値はすべて異なるものとしたとき，  Xexpdet = XTre となることを， 

（問４）の結果を参考にして証明し，行列 Aと（問５）の結果を用いて確認せよ． 

ただし， XTr は行列 X のトレース（跡）で，対角要素の和である． 
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Set Ax= XX

|A-XI) =
-X - 2

= x+ 2 = 0I 2 -X I
=> Xi = Gi ,

Xz = -ai
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| x+ xi) = (= [i]

ac . p = [_ i)
(p12 = [11] - 6
= d =[



Q3 . Ap = [AP , AP2] = Pr

=> 1 = p
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· : expA = E + A + + +...

A = prp
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expa = [] eir &
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According to Euler's Formula

cost - sind

expA = [ sind cost J

Q6
.
Let * = [b] X

2(expA)Y = [S] 110) Y

(expAl* is to rotate
2 degree counterclockwise .



Q7
. we know Trx= Xi = ii

suppose X = pupt ,
1 = ( "....xn]

then expx = pleexi
- exn)b

+

=> det(expX)= detcp) · det (e) det <p
+ )

= det (eirX)


